

全球最大 10.2 英寸屏幕 售價 19999 元起

華為三摺疊手機驚艷面世

9月10日，華為正式發布全球首款商用三摺疊手機——Mate XT 非凡大師。「我的夢想是把平板裝進口袋裏，把電腦裝進口袋裏，今天實現了！」華為常務董事、終端BG董事長余承東在會上表示，這是全球首個最大、最薄的商用三摺疊屏手機，在新材料、新技術、新工藝等方面大膽創新。Mate XT 非凡大師有三個版本，256GB 版本售價 19,999 元（人民幣，下同）、512GB 版本 21,999 元、1TB 版本 23,999 元，將於9月20日 10:08 正式開售。華為發布會後，截至昨晚9時51分，預訂人數已達到 452 萬人，在二手平台「黃牛價」已經炒高到 3 萬至 6.6 萬元。

余承東說，「手機展開之後屏幕 10.2 英寸，是最大的摺疊屏手機，相當於把平板裝進口袋裏；展開後厚度 3.6 毫米，是最薄的摺疊屏手機。」他說，華為三摺疊改寫行業歷史，

■大批消費者現場排隊一睹新機風采。



打破了智能終端形態邊界，將科幻變成現實。

從雙屏向三屏迭代，最大的挑戰是屏幕和鉸鏈技術。華為通過長期高投入、高研發，在這款新品上實現了多項全球首創技術——通過全球首創華為天工鉸鏈系統，第一次讓精密鉸鏈系統實現內外彎摺，雙軌聯動，巧奪天工；並首發超形態三摺疊大屏，從容應對內外彎摺，實現雙重抗衝，以柔克剛。

配備最薄硅負極大容量電池

「三摺疊手機，做樣機很容易，量產很困難。」余承東說，手機屏幕的內摺、外摺原本是互斥的，要想讓手機「又柔又剛」，屏幕既能彎摺又能扛用，要克服諸多困難，而同時要

保障抗擠壓、抗拉伸、堅固耐用更是難上加難。他表示，華為經過多年研發攻克了這些難題，在三摺疊手機中，通過對鉸鏈、屏幕等核心部件的全面突破，實現兼顧輕薄與強韌，第一次在超薄大屏實現了內外彎摺。余承東表示，手機還搭載了全球最薄硅負極大容量電池，5600mA 持久續航，單片僅厚 1.9 毫米，並用「薄如蟬翼」來形容它。

華為 Mate XT 非凡大師擁有華為臨境大屏，觀影、理財可享更佳體驗；切至雙屏態，新聞資訊、郵件內容一目了然；單屏態下，亦便捷從容，滿足快速接打電話、隨時拍攝等需求。除了常規通訊能力之外，該款手機還支持靈犀通訊、天通衛星通話功能，實現了全天候的通訊能力。華為還推出一款摺疊觸控鍵盤，可以搭配該款手機獲得類似桌面 PC 的體驗。

發布會上，問界 M9 大五座車型、鴻蒙智行首款智慧轎跑 SUV 智界 R7 多款新品重磅亮相。其中，問界 M9 大五座共推出 3 款車型，零售價 46.98 萬元起；智界 R7 正式開啟預售，預售價格 26.8 萬元起。

■工作人員展示 Mate XT 非凡大師真機。



華為新品亮點

有單屏、雙屏和三屏三種不同形態，屏幕展開後 10.2 吋，展開厚度 3.6mm。

華為天工鉸鏈系統，多向彎摺柔性材料，耐彎摺能力提升 25%；非牛頓流體材料，複合超韌疊層結構，抗衝擊能力提升 30%。

主攝 5,000 萬像素鏡頭，支持 10 檔可變光圈，1,200 萬像素超廣角鏡頭，5.5 倍潛望式長焦鏡頭。

搭載 5,600mAh 電池，支持 66W 有線快充和 50W 無線快充。

嚴懲足壇「假賭黑」43 人終身「禁足」

10日，國家體育總局、公安部在大連聯合召開足球職業聯賽「假賭黑」問題專項整治行動新聞發布會，會議通報了公安機關依法嚴肅查處足球領域賭球、假球等違法犯罪情況，以及中國足協對 61 名涉案足球從業人員的紀律處罰情況。其中，43 人被終身禁止在中國從事任何與足球有關活動，其中包括前國腳金敬道等人。

公安部治安管理局負責人介紹了公安機關依法嚴肅查處足球領域賭球、假球等違法犯罪情況。2022 年以來，公安部重點查辦遼寧等地公安機關偵破相關賭球、假球專案，整體謀劃打擊網絡賭球、操控比賽、行受賄

賂等違法犯罪，抓獲違法犯罪嫌疑人 128 人，打掉網絡賭博團夥 12 個，查實涉嫌賭球、假球比賽 120 場，對 83 名涉案球員、裁判員、教練員、俱樂部管理人員依法採取刑事強制措施。

負責人表示，公安機關深入貫徹落實黨中央、國務院決策部署，加強與體育行政部門協作配合，建立工作機制，深化足球職業聯賽「假賭黑」問題專項整治。目前，已將第一批 61 名涉案足球從業人員有關案件材料通報國家體育總局、中國足協。下一步，公安機關將持續強化專案打擊震懾，依法嚴厲打擊假球、賭球、操控比賽、行受賄賂等違法犯罪。同時將

持續推動足球職業聯賽「假賭黑」專項整治工作走深走實。

中國足協負責人介紹了對 61 名涉案足球從業人員的紀律處罰情況。依據《中國足球協會紀律準則》，經中國足協紀律委員會審定，給予金敬道等 43 人終身禁止在我國從事任何與足球有關活動的處罰；給予巴合江、吾爾滿等 17 人禁止在中國從事任何與足球有關活動五年的處罰；原杭州綠城隊球員沈劉曦，2013 年已被處以終身禁止從事任何與足球有關活動的處罰，仍不知悔改，在此次案件中因開設賭場罪受到刑事處罰，中國足協再次進行通報，要求全行業對其嚴格執行禁業處罰。

內地 8 月出口增 8.4% 勝預期

海關總署 10 日發布數據，中國 8 月出口同比增長 8.4%，增速較 7 月加快 1.9 個百分點，手機、汽車等機電產品出口加快，帶動當月出口表現超預期。

首 8 個月整體看，貨物貿易進出口總值 28.58 萬億元人民幣，同比增長 6%，月度進出口值連續 5 個月同比增長。

其中，出口 16.45 萬億元，增長 6.9%；進口 12.13 萬億元，增長 4.7%；貿易順差 4.32 萬億元，擴大 13.6%。

海關總署統計分析司司長呂大良

表示，今年以來，中國經濟運行持續回升向好。近日，WTO 發布的報告顯示，三季度全球貨物貿易保持復甦態勢。在國內外需求帶動下，前 8 個月進出口保持增長，電子設備、運輸設備等製造業進出口增速達到兩位數，能礦產品進口量增加 4.9%。從各經濟體最新數據看，上半年中國出口、進口全球份額都穩中有升。

期內，東協為內地第一大貿易夥伴，貿易總值為 4.5 萬億元人民幣，增長 10%，佔外貿總值 15.7%。其中，對

東協出口 2.69 萬億元人民幣，增長 13.1%；自東協進口 1.81 萬億元人民幣，增長 5.7%。歐盟為第二大貿易夥伴，美國及韓國則分別排第三及第四位。此外，內地對共建「一帶一路」國家合計進出口 13.48 萬億元人民幣，增長 7%。

中國出口結構向高端製造領域傾斜。8 月，箱包、服裝、玩具、傢具、燈具等勞動密集型產品出口同比均為負增長；汽車、船舶作為近年中國高端製造的代表產品，出口同比分別為 32.7%、60.6%；手機新品發布增加，當月出口增速加快至 17.1%。

生育率與環境污染有關？



金石恒言

劉仲恒 放射科專科醫生、團結香港基金顧問

環境污染與本港的生育率過低這兩個問題看似風馬牛不相及，但認真一看，兩者之間隱含着某種微妙的關係。筆者在醫療界服務，自然對業界的最新消息相當關注。丹麥最近進行了一項全國研究，發現不孕症跟不同類型的污染有關聯，而且男女之間跟哪些污染相關，原來也存在着差異。

丹麥這項研究涉及的國民人數很多，超過 37.7 萬名女性和 5.26 萬名男性，當中大約 1.6 萬名男性和 2.3 萬名女性被診斷患上不孕症。研究發現，平均 5 年內暴露在空氣污染中的男性，患上不孕症的風險較高。空氣污染包括由汽車廢氣和發電廠煙霧釋出的 PM2.5 顆粒物污染，受影響男性的精子品質會下降，特別是精子的活力和數量。

另一方面，很多城市居民受到噪音污染的困擾。噪音會影響睡眠和造成壓力，除了會引致心血管疾病和糖尿病等疾病，如果睡眠質素下降，也可能會造成不孕，特別是對女性而言。

香港跟世界上很多國家和地區一樣，要處理生育率下跌和持續處於低水平的問題，政府亦已經「出招」了。除了發放新生嬰兒獎勵金，還有一系列相關的措施，包括讓相關家庭抽籤和優先選購資助出售單位，同時也縮短他們的公屋輪候時間。筆者認同這些都是具相當吸引力的措施，如果再加上強化託兒支援服務和稅務優惠，就應該能鼓勵更多年輕夫婦積極考慮生 BB。

既然環境污染跟生育率之間存在着某些關係，那麼政府如果希望本港的生育率回升，除了提出多項鼓勵生育的措施外，似乎還要改善環境污染的問題才行。